

Saray (Van) Asliye Ceza Mahkemesinden:

Saray (Van) Asliye Ceza Mahkemesinden; "Resmi Belgede Sahtecilik, Mühürde Sahtecilik" suçundan **BEHNAM HAVEZİ** hakkında; Mahkememizin 16/01/2026 tarih 2025/102 Esas 2026/31 sayılı Kararı ile;

"**A-1**-Her ne kadar sanık hakkında mühürde sahtecilik suçundan cezalandırılması istemiyle iddianame düzenlenerek mahkememizde kamu davası açılmış ise de suçun unsurlarının oluşmadığı anlaşıldığından CMK'nın 223/2-a maddesi uyarınca **BERAATİNE**,

B-1-Sanığın üzerine atılı bulunan "Resmi Belgede Sahtecilik" suçunu işlediği tüm dosya kapsamından sabit olmakla, TCK'nın 61. maddesi uyarınca suçun işlendiği zaman ve yer, suçun konusunu önem ve değeri, meydana gelen zarar veya tehlikenin ağırlığı, sanığın kasta dayalı kusurunun ağırlığı, sanığın güttüğü amaç ve saik, sahte resmi evrak miktarı göz önüne alınarak eylemine uyan TCK'nın 204/1 maddesi uyarınca takdiren **2 YIL HAPİS CEZASI İLE CEZALANDIRILMASINA**,

2-Sanığın mahkemeye karşı saygılı tutumu, geçmişi, sosyal ilişkileri, fiilden sonraki ve yargılama sürecindeki davranışları ve cezanın failin geleceği üzerindeki olası etkileri lehine takdiri indirim sebebi kabul edilerek, sanığa verilen cezadan TCK'nın 62/1. maddesine göre takdiren 1/6 oranında indirim yapılarak **1 YIL 8 AY HAPİS CEZASI İLE CEZALANDIRILMASINA**,

3-Sanık hakkında, başkaca kanuni veya takdiri artırım ve indirim sebebinin tatbikine takdiren yer olmadığına,

4-Anayasa Mahkemesinin 08/10/2015 tarih 2014/140 esas, 2015/85 karar sayılı iptal kararı da dikkate alınarak, sanığın kasten işlemiş olduğu suç için hapis cezasıyla mahkumiyetinin yasal sonucu olarak TCK'nun 53/1, 2, 3. maddesinin uygulanmasına, ayrıca 15.04.2020 gün ve 13100 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanarak aynı gün yürürlüğe giren 7242 sayılı Kanunun 10. maddesi ile 5237 sayılı TCK'nın 53. maddesinde yapılan değişikliğin, infaz aşamasında gözetilmesi,

5-5728 sayılı kanunun 562. madde ile değişik 5271 sayılı CMK'nun 231.maddesi gereğince;

-Yapılan yargılama sonucu hükmolunan cezanın iki yıldan az süreli hapis ve adli para cezası olması,

-Sanığın daha önce kasıtlı bir suçtan mahkum olmamış bulunması,

-Mahkememizce sanığın kişilik özellikleri ile duruşmadaki tutum ve davranışları göz önünde bulundurularak yeniden suç işlemeyeceği konusunda vicdani kanaate varılmış olması nedeniyle **HÜKMÜN AÇIKLANMASININ GERİ BIRAKILMASINA**,

Sanığın CMK'nın 231/8 maddesi uyarınca **BEŞ YIL SÜRE İLE DENETİM SÜRESİNE TABİ TUTULMASINA**,

Sanığın kişiliği, suç sonrası davranışları dikkate alınarak sanık hakkında herhangi bir yükümlülük belirlenmesi takdire bırakılmış bulunmakla, başkaca bir yükümlülük belirlenmesine yer olmadığına,

Denetim süresi içerisinde CMK'nın 231/7-son maddesi gereğince dava zaman aşımının durmasına,

Denetim süresi içinde sanık tarafından kasten yeni bir suç işlenmediği takdirde açıklanması geri bırakılan hükmün ortadan kaldırılacağı ve davanın düşeceğinin CMK'nın 231/10 maddesi uyarınca sanığa bildirilmesine, (ihtarat yapılamadı)

Sanık tarafından denetim süresi içinde kasten yeni bir suç işlenmesi halinde mahkememizce açıklanması geri bırakılan hükmün CMK'nın 231/11 maddesi uyarınca açıklanacağını sanığa bildirilmesine, (ihtarat yapılamadı)

Sanık hakkında verilen karar ile ilgili esas defterine şerh düşülmesine, ancak hükmün açıklanmasının geri bırakılmasına ilişkin kararın hükmün açıklanmasının geri bırakılmasına mahsus özel sisteme kaydedilerek özel kartonunda saklanmasına, bu kayıtların bir soruşturma ve kovuşturmayla bağlantılı olarak Hakim ve mahkeme tarafından istenmesi halinde CMK'nın 231/13 maddesinde belirlenen amaçlar için kullanılabilmesine,

Hükmün açıklanmasının geri bırakılmasına dair karar sonuç doğuran karar bulunmamakla birlikte sanığın yeniden suç işleyip işlemediği hususunun takibi açısından tali karar fişi düzenlenmesine,

Hükmün açıklanmasının geri bırakılmasına karar verilmesi nedeniyle mahkum olunan hapis

cezasının ertelenmesine ve kısa süreli seçenek yaptırımlara çevrilmesine yer olmadığına,

6-Dosyada bulunan ve sahteliği sabit olan adli emanetin 2025/14 sırasına kayıtlı "1-KHALES KHADEM MANGOLI adına düzenlenmiş 27/04/2024 verilmiş tarihli ve N68219600 pasaport numaralı İran İslam Cumhuriyeti pasaportu, 2-Kapıköy D003 31/10/2024 97 56.4.01 içerikli Kapıköy Kara Hudut Kapısı damga izi düşün örneği" cinsi eşyalarının dosyada **DELİL OLARAK SAKLANMASINA**,

7- Türkçe bilmeyen sanık için görevlendirilen tercüman gideri olan 2.700,00 TL takdirine, takdir edilen giderin CMK'nın 324/5. maddesi uyarınca Hazine üzerinde bırakılmasına,

8-Sanığın gözaltı veya tutuklulukta geçirdiği süreler olması halinde TCK'nın 63/1. Maddesi kapsamında hakkında hükmolunan cezadan mahsubuna,

Dair, Türk Milleti Adına; Cumhuriyet Savcısının katılımı ile sanığın yokluğunda verilen kararın tebliğ tarihinden itibaren 2 hafta içinde mahkememize ya da tutanağa geçirilmek üzere mahkememiz zabıt katibine beyanda bulunularak, yasa yoluna başvuracak kişi yargı sınırları dışında bulunuyor ise mahkememize ulaştırılmak üzere bulunduğu yerdeki nöbetçi asliye ceza mahkemesine dilekçe verilerek ya da tutanağa geçirilmek üzere bulunduğu yer nöbetçi asliye ceza mahkemesi zabıt katibine beyanda bulunularak, taraf ceza evinde bulunuyor ise mahkememize iletilmek üzere bulunduğu yer ceza evi müdürlüğüne bir dilekçe verilerek ya da tutanağa geçirilmek üzere tutuklu bulunduğu ceza infaz kurumu ve tutukevi müdürüne beyanda bulunarak mahkememiz kararına karşı **Van Bölge Adliye Mahkemesi nezdinde İSTİNAF yasa yoluna** başvurabilecekleri ve 2 haftalık yasal süre içerisinde istinaf yasa yoluna başvurulmadığı takdirde kararın kesinleşeceği ihtarı ile mütalaya uygun olarak verilen karar açıkça okunup, gerekçesi ana çizgileri ile anlatıldı." şeklinde hüküm kurulmuştur.

Sanık **BEHNAM HAVEZI**, Nader ve Şirin oğlu, 01/08/1998 IRAN doğumlu, **İran vatandaşı** olduğu, yokluklarında verilen karar kendilerine tebliğ edilemediğinden, 7201 Sayılı Tebligat Kanununun 29. Maddesi gereğince ilan edilen Tebliğine karar verilmiş olup,

İlanın Resmi Gazete'de yayınlanmasından (15) gün sonra hükmün tebliğ olunmuş sayılacağı, tebliğ tarihinden itibaren 7 gün içerisinde mahkememize verilecek bir dilekçe ya da zabıt katibine beyanda bulunmak suretiyle tutulacak tutanak ile istinaf mahkemesi nezdinden istinaf yolu açık olmak üzere, istinaf edebileceği, süresinde istinaf talebinde bulunulmaması halinde kararın kesinleşerek infaza verileceği ve ilan masrafının kendisinden alınacağı ilan tebliğ olunur.